



落實不塑生活

整理／公關部 資料來源／環保署

減塑三招

鑑於國際近年來對海洋塑膠污染議題的重視，以及國內淨灘統計發現一次用塑膠產品為海灘常見廢棄物，環保署針對源頭減量，提出購物用塑膠袋、免洗餐具、一次用外帶飲料杯、塑膠吸管等減量推動期程，以循序漸進推動方式，藉由法令引導，業者提供對環境友善的產品、民眾從生活中落實減塑三行動。

日常生活中如何減塑？其實只要三招：**第一招「自備」**，自備可以重複使用的環保產品，例如自備環保餐具，兼顧食安衛生又環保；自備環保袋，耐重又美觀。**第二招「重複」**，延長物品的使用壽命，多重複使用環保袋或環保餐具一次，就可以延長使用壽命一次。**第三招「少用」**，使用塑膠袋、免洗餐具等一次用產品之前，思考是否真的需要使用？是否能以可重複使用的產品取代？沒有需要的，減少使用就能減少浪費。

除了塑膠袋、免洗餐具外，包裝也是常常使用大量塑膠，採購禮品時，選擇包裝簡潔的禮物，避免過度包裝，環保署呼籲民眾做好垃圾源頭減量及資源回收工作，將垃圾確實分為三類（資源、廚餘及一般垃圾）後再排出，一個隨手的動作就能降低垃圾產生量，為珍惜地球資源盡一份心力。

打造無塑低碳小琉球

為減少塑膠垃圾對環境的污染，環保署與屏東縣政府合作推動「小琉球無塑低碳島示範計畫」，目前已於小琉球的觀光港、風景區、公船候船室及安檢所共完成九處十台飲水機設置，並建立小琉球島上飲水地圖，民眾利用手機掃描小琉球島上飲水地圖QR Code，就可快速掌握飲水機位置。

另外，為了讓使用飲水機回填飲水的民眾具體了解環保效益，飲水機上均設置減少寶特瓶使用量計數器，民眾在裝水的當下，可以知道節省了多



小琉球島上飲水地圖，提供民眾及遊客飲水機位置及水質檢驗資訊。

少寶特瓶，體會喝水不只是做好體內環保，同時也可以達到減塑減碳的雙重效果，是愛環境愛地球的具體表現。

小琉球是台灣離島中唯一的珊瑚礁島，秀麗的美景與豐富的生態，且有全世界最高密度的綠蠵龜棲息悠游於附近海域，是大自然送給國人最珍貴的禮物之一。從小琉球這樣面積小觀光密度高的島推動「無塑低碳示範計畫」，可以維護小琉球環境，保護最珍貴的觀光資產——綠蠵龜，使小琉球的觀光得以永續經營。環保署提醒到小琉球旅遊的旅客，自備環保杯與盥洗用具並選擇投宿環保旅店，減少使用一次性塑膠用品，帶動小琉球無塑低碳觀光旅遊，創造經濟成長與生態保護的雙贏局面，讓綠蠵龜也能擁有一好「龜」宿，永續樂悠游於小琉球附近海域。